

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia

DIARIO INDEPENDIENTE

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a esta SAN AGUSTIN, NUMERO 7

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

CORRESPONDENCIA

FUNDADO EN 1904

DIRECCION TELEGRAFICA

TELEFONO, NUM. 25

TELÉFONO, NUMERO 141

APARTADO, NUM 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Gerente.—Luis Cano y Lozano

## Una Exposición de trajes regionales

El arte y la tradición.—Lo que deben enseñarnos las modas

Para el 12 de Octubre, con ocasión de nuestra fiesta de la Raza, a la que han de concurrir todas las naciones de origen hispano, se organiza en Madrid una Exposición de trajes regionales.

Se nos figura de un interés artístico enorme y de una trascendencia educativa extraordinaria.

De gran interés artístico, porque pocos países podrán ofrecer como el nuestro un conjunto tan variado, tan rico, tan extenso, tan característico, tan bello, tan evocador y tan armonioso, de trajes locales. El vestido, a través de las épocas y las costumbres españolas, es un documento histórico de inapreciable estima, porque refleja, no sólo las diversas modalidades técnicas de los pueblos que forman la península, sino toda la gama de su vario progreso industrial y todos los matices de sus gustos estéticos.

Con la música popular, como las fiestas típicas, el traje tradicional es en cada comarca la manifestación más pura del sentimiento.

Pueblo constituido por extrañas facetas raciales y geográficas, donde caben los temperamentos más contrarios y donde las razas pobladoras influyeron tan poderosamente en los hábitos de los indígenas, ha podido desarrollar su industria del traje en un sentido de amplitud artística no igualado por ningún otro país.

Aún hoy, dentro de la uniformidad impuesta por la unión de los pueblos peninsulares y borradas las diferencias que separaban los antiguos pequeños reinos, quedan todavía influjos y resabios en la indumentaria local, que dan a España el aspecto de un poliedro de múltiples caras.

Comarcas, como la toledana de Lagartera, con sus evidentes vestigios orientales de cromatismo exuberante y riqueza maravillosa, contrastan con la grave sencillez de los vestidos segovianos, pardos y amarillos tal que las grandes llanadas donde el sol dora las mieses rubias.

Tierras, como la levantina, que conserva en sus trajes típicos la forma y el ornato árabes, los colores chillones abrigados por los rasos y sedas, adornados con profusión de flecos y madroños, y que se enlazan en la tradición con los de majas y chisperos goyescos, se oponen a la severidad de los vestidos charros, verdadero símbolo del carácter solemne y austero de los prados salmanquinos.

Regiones como la andaluza, que parece cubierta de escamas, es un fantástico conglomerado de telas gitanas, volantes pafolozes, flores, peñecillos, cintillas y collares, se desmenujan de estas otras norteñas, donde montañeses, gallegos y asturianos ponen la nota opaca y fría de sus modestos trajes campesinos.

Pero no es sólo el contraste, lo que debe interesarnos de la futura Exposición, sino su sentido educativo.

Vivimos sometidos, con una sumisión casi esclava, a los dictados de la moda extranjera, olvidando, lamentablemente, que las modas han de acimatarse a los antecedentes y tipos de cada país para que no resulten antiartísticas.

¿Qué efecto causaría una inglesa vistiendo nuestro traje andaluz? No debe ser distinto, sin embargo, del que nos produce una andaluza de anchas caderas y ojos rasgados sobre la tez morena, vistiendo el escurrecido traje inglés.

Decía el gran poeta Haine en una carta íntima a su esposa Matilde Mirat: «...por esta razón no tienes que comprar más sombrero que el de mi hermana; ha de ser comoayer te dije. Es delgada, pero no es alta; tiene poco más o menos la estatura de Elisa. Si el terciopelo sencillito o el terciopelo rizado está más de moda, toma un sombrero

## Fábrica de anisados, licores y jarabes

ALMACENES DE VINOS FINOS:

En la carretera de La Granja, próximo a la estación; San Marcos, 3, Infanta Isabel, 12, y en Torrecaballeros.



Para adquirir buenas clases y economía en los géneros, consultar precios. Para partidas, mayor economía, cuando éstas sean al contado. Se adquieren envases y se sirve a domicilio con camiones de la casa.

## ¡AYER!

(El pañuelo blanco)

A mi ilustre y muy querido amigo y «hermano» poeta, Antonio Machado. Con la más grande y leal cordialidad.

La calle, melancólica; la plazuela, sombría, y en ella un mayestático palacio medieval.

—¡Oh, sus rejas de forja, y su patio feudal, y su prócer escudo, de gran soberanía!

—Del jardín nemoroso, de noble poesía, surge sobre los muros un ciprés monacal, y trepa por las rejas de esa mansión ducal, el fragante heliotropo, esa flor que fué mal

En frente, misterioso, un convento monjil, de espirituales flores regalado pensil, cuyas campanas lloran en la vieja espadaña.

Un plano nostálgico, un rostro muy hermoso tras de un albo visillo... ¡Qué rincón soledoso en cualquiera ciudad romántica, de España!

Desde el albo visillo—¿quién detrás de él soñaba?— una mano entrecolecta por unas tristes flores, con rico pañuelo, un Viernes de Dolores, después de la novena, vi que me saludaba.

¡Qué espiritual historia de amor, immaculada!

¡Qué hermosa primavera, de magos esplendores!

¡Qué soberanos cielos, puros, reveladores, se entreabieron, radiantes, al alma esperanzada!

¡Mas qué poco—hasta Pascua—, el idilio duró!

¡Qué pronto la novela, a lo Bécquer, finó!

¿Fue un sueño solamente, o fué una historia cierta?... ¡La eúrnea mano aquella...! ¡El blanco pañuelo, de sutiles encajes, y que sirvió de velo, hacia el martes de Pascua, a una divina muerta!

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

los colmillos y los dientes y acaba por morir de inanición. Cuando se enfurece enrosca la trompa, para preservarla de daño, exhala un grito tan agudo como la nota de un clarín y se lanza dispuesto a clavar en tierra al adversario. Si le faltan los colmillos procura aplastarlo bajo sus pesadas patas. En época de brama, brota de su frente por dos poros un líquido negrozco y oleoso. La gestación de la hembra dura veintidós meses, si se trata de un cachorro macho; y diez y ocho si se trata de una hembra. Los machos de todas las especies luchan por las hembras, pero los elefantes, dando prueba de menor brutalidad, se limitan a entrar en un certamen de fuerza sin agresión. Un elefante desarraiga un árbol, y el otro, al punto, descaja otro árbol más grueso. El primer paquidermo hace una nueva demostración de fuerza, y el segundo, inmediatamente, se afana por superarla, hasta que llega un momento en que la superioridad de alguno queda manifiesta. El otro, entonces, abandona la palestra y deja al rival dueño del campo.

## Interesante plebiscito de médicos titulares

Días pasados le fueron entregados al director general de Sanidad los resúmenes y comprobantes del plebiscito organizado por «La Voz Médica», al cual han respondido 1.809 médicos titulares.

La opinión que tiene formada éstos de sus propios problemas ha de interesar a las otras clases sanitarias, afectadas igualmente por la autonomía municipal y también al público que paga con su salud las deficiencias de organización sanitaria.

Los médicos titulares opinan que la sanidad debe ser función del Estado, que se debe conceder autoridad sanitaria al inspector municipal y que se debe establecer el delito sanitario. Los más opinan que el nombramiento de inspectores deberá hacerlo la Dirección de Sanidad y les siguen en número los que consideran necesaria su propuesta y dejan el nombramiento a los Municipios.

Tienen mayoría los que están satisfechos de la actuación de los Colegios y quieren que sean obligatorios y que conserven la atribución de despachar ingresos en el Cuerpo de Titulares. En cambio, duplica el número de los disgustados del funcionamiento del Patronato de los contentos, proporción que se mantiene al opinar 603 que

debe desaparecer este organismo, contra 330 que piden su subsistencia. 518 crean necesaria la modificación y 53 vacilan entre la desaparición y la modificación.

Tienen abrumadora mayoría los que opinan debe confiarse el Montepío al Instituto de Previsión, y la casi totalidad se muestran partidarios de que tenga la clase representación en el Consejo de Sanidad elegida por sufragio directo, conforme a la campaña hecha en este sentido por «La Voz Médica».

El plebiscito revela que la clase está unida por la forma idéntica de apreciar sus problemas fundamentales.

## DIPUTACION PROVINCIAL

Reunión en pleno

El sábado último se reunió el pleno de la Diputación, para celebrar sesión y resolver sobre los distintos extremos que eran objeto de la convocatoria.

Se aprobó un presupuesto extraordinario de ciento cincuenta mil pesetas, con la siguiente distribución:

Seisenta mil pesetas para dar trabajo a los obreros de los pueblos, en la construcción de caminos vecinales.

Cinuenta mil pesetas para reformas en los servicios de la Beneficencia provincial.

Veinticinco mil pesetas para los gastos que ocasionen los estudios del ferrocarril en proyecto, de Segovia a Aranda y Burgos.

Y once mil pesetas para reformas en las oficinas de la Diputación, y establecimientos de nuevos servicios.

También se aprobó un plan completo de caminos vecinales en la provincia, que se irán ejecutando a medida que lo permitan los recursos disponibles, así como otras reformas en la Beneficencia y de más atenciones de la Corporación.

Igualmente se aprobó un proyecto para implantar el servicio telefónico en todos los pueblos de la provincia.

## El Rey en la Granja

Ayer estuvo S. M. el Rey en La Granja.

Almorzó con su augusta tía la infanta doña Isabel y regresó a Madrid en las últimas horas de la tarde.

## Del vivir campesino

# LA SIEGA

Para los que viven en las ciudades parece que no existen las faenas del campo y hay quien supone que el pan y las legumbres nacen por generación espontánea, sin que medie la mano del hombre y sin que la tierra se riegue con el sudor y la sangre del labriego y, sin embargo... ¡qué paréntesis tan largo, qué preñez tan dolorosa la del campesino en los nueve meses que dura la germinación de las simientes y el desarrollo de las plantas! Y cuánta zozobra en todo ese tiempo reina en los corazones de los pobres colonizadores al ver que llueve poco y no maduran los frutos, o que llueve demasiado y se ahogan sin producir, etc., etc...

Mas llega la hora de la recolección y nuevos trabajos, nuevas angustias laceran su alma, nuevos sudores y copiosos ruedan por su rostro y bañan todo su cuerpo.

Aparecen los trigales pardeantes, encerados y las espigas como orgullosas de guardar ese tesoro tan apreciado de los hombres, se yerguen hacia el cielo como ofrendando en acción de gracias, ya que de él recibieron el rocío y el agua que las sirvió como de sangre para nutrirse, vivir y crecer hasta desarrollarse de esta manera y abrumadas por el sol inclinan sus cabezas como ofreciéndolas a la hoz o a la guadaña para ser segadas y atrastradas hasta la era donde se consuma el sacrificio de separarlas de su cuerpo, que es el tallo y la paja.

Entra el segador en el campo y encurvado con la hoz en la mano o con la guadaña en las dos, va devastando ese campo y haciendo haces que asemejan a los cárcax de Diana y con la horca echanlos a los carros hasta llenarlos en copete inverosímil.

El gañán sube a la cúpula de aquella catedral de grano y tendido sobre la dorada espiga canturrea o duerme, mientras los bueyes arrastran lentamente el carro que va quejándose de su suerte con chirridos agudos y constantes. Al llegar a la era, se descargan los haces y se forma la parva en la que el brillo con sus incontables dientes de piedra va triturando la espiga y desprende el grano de la paja, al son de las tonadas del zagallito que entona endechas y cantos de la tierra, que añoran tiempos mejores o evoca tristezas de amores perdidos o venimientos del espíritu y de la carne. El sol, mientras tanto, deja caer cruel y venagativo sus fogueantes rayos sobre los campesinos que pretenden rechazar su acción agotadora con sendos tragos de vino y de agua, pues nada es bastante para saciar la sed y derritiéndose en sudor que baña su cuerpo y les sirve de baño refrigerante unas veces, angustiosos otras.

Tras de la trilla viene la limpia, para la que se ha de esperar a que el blando céfiro surque los espacios, y entonces, con las bitandas se echa al aire la parba triturada y

## La procesión del Co-

La «Scho-la Cantorum» del Colegio de los Misioneros interpretó escogidos motetes en la plaza de Díaz Sanz y en el Azoguejo, y frente a la iglesia de El Salvador, se cantó la Salve popular. En la carrera se agolpaba un enorme gentío.

## CURIOSIDADES Y ANECDOTAS

Costumbres de los elefantes

El duque de Montpensier, fallecido recientemente en su castillo de Raudan era un excelente cazador y contaba relatos verdaderamente interesantes. Sobre la vida y costumbres de los elefantes hizo las siguientes revelaciones:

El elefante gusta del baño. Es un excelente nadador y levanta graciosamente la trompa fuera del agua. Cuando vive en rebañes, una hembra es la que encabeza el grupo. Al evejecer se hace solitario y pierde aquel carácter alegre de la juventud. Además, los años le quitan

GIL FILLOL

## Noticias militares

ARTILLERIA

En comisión.—El capitán don Tomás Díaz A'auri, ha sido destinado en comisión, hasta fines de Diciembre, a la fábrica nacional de productos químicos.

Distintivo.—Se concede el distintivo de carros de asalto de Artillería, al teniente del Arma don Diego Martínez.

Destino.—Se ha propuesto para el cargo de director de la Maestranza de Melilla, al coronel don Rafael Morelló Climent.

Cambio de situación.—Pasa a situación de disponible el capitán don Ricardo Fernández Cuevas.

Matrimonio.—Ha sido autorizado el capitán don Luis Huarte Bartán, para contraer matrimonio con doña Ana María Asunción González Heric.

Colegio de PP. Dominicos de Santa María de Nieva (Segovia)

E. N. S. E. N. A. J. N. Z. A

Este acreditado Colegio abrirá sus clases en la primera decena del mes de Octubre. Todas las clases del Bachillerato son diarias.

Los resultados obtenidos en los exámenes anuales en el Instituto de San Isidro, de Madrid, le dan fama y prestigio cada año. Profesorado perfectamente preparado para el desempeño de su misión. La pensión es modestísima. Las comunicaciones facilísimas. El edificio grande y espacioso, la educación religiosa y social esmerada. La vigilancia extremada en todos los momentos del día y de la noche. Pídanse reglamentos al P. Rector.

se verifica la separación del trigo y del grano, no sin que el limpiador trague el polvo y la paja, por sus fauces sedientas mortificando su carne y su espíritu por el constante azote del viento manchado, que a su vez, mancha también su cara, pues queda a ella adherida la paja en gran cantidad por el sudor y le ciega muchas veces, produciéndole no pequeños dolores y angustias. Y si por acaso el cielo se llena de nubarrones, y tras las nubes aparece la lluvia... ¡Ah!, entonces nueva angustia, nueva zozobra, nuevo dolor embarga al labriego, pues ve a punto de perder la cosecha medio recolectada ya, pues al salir nuevamente el sol y derriamar sus rayos ardientes sobre la mies mojada, la pudre, inutilizándola para todo. Es menester cubrirla con lonas y de mojarse hay que tener gran cuidado de removerla para que se airee pronto y se vaya secando sin pudrirse, lo que supone un trabajo ímprobo y desesperante.

Mas se ha secado y entonces se lleva el grano a la panera y la paja a los pajares, en los carros que parece que su chirrido es de alegría y el canto del gañán más jovial y mejor humorado, pues se aleja la zozobra, desaparece el temor y se afianza la esperanza de una pronta venta y una inmediata compensación a tanta fatiga y a tanto dolor. Ya las mozas y los mozos bailan y celebran con alegría y regocijo la terminación de las faenas y como justa compensación muchos se dan palabra de amor para unirse en aquel otoño o invierno, a fin de que al llegar el año próximo estén casados. Pero veamos en otro artículo, el ágape final.

BENJAMIN MARCOS

Para ellas

LA BUFANDA

En estos días de transición en la temperatura, por obra y gracia de la moda, baten el «record» de popularidad las bufandas. Hay bufandas verdaderas obras de arte, que son prolongación de sombreros o prólogos de vestidos, ricas en sencillez o aderezo y magníficas en dibujos.

Claro está, que tal prenda hay que saberla llevar. Con toda su sencillez y vaporosidad, es de complicadísimo manejo; hace falta despreocupación y soltura, adoptar un aire de viajera sobre cubierta... porque, desgraciada de la que cuide demasiado de la caída, vuelo, etcétera. Entouces tropezará con la gente, la dejará enganchada en un alambre del paseo, en el tranvía, tras una puerta ya cerrada, y le sucederán infinidad de incidentes que aumentarán de día en día, según vaya aumentando la preocupación.

Aparte de apreciarse que es algo molesto es de observar que tampoco es práctico. Parece una cosa de otros tiempos. Un objeto para cubrir discretamente un «flirteo», un rubor. Durante una declaración amorosa puede estar distraída, contando uno a uno los múltiples dibujos arrugando y desarrugando los picos, echándola hacia atrás, hacia adelante... Es más de nuestros días, menos anticuado, afrontar una declaración o una galantería con las manos en los bolsillos de una chaqueta.

Pasará... pasará precisamente por eso; porque abruma demasiado y porque el carácter moderno tiende más a lo práctico, sobre todo y a los trajes en cuanto adornos de calle.

Menos mal que las telas de esas bufandas, casi en totalidad pueden ser aprovechadas para hacer visillos... cojines... pantallas y demás adornos.

EN EL AYUNTAMIENTO

Reunión del pleno.—Cesión al Estado de la cárcel en construcción.—Otros asuntos

El sábado citó el alcalde, señor Sanz, al Ayuntamiento pleno a sesión extraordinaria, al objeto de dar cuenta a sus compañeros de algunos asuntos, alguno de los cuales entrañaba gran importancia para la población.

A las ocho y media comenzó la sesión, hallándose presentes los concejales señores marqués de Santa Eulalia, Quintanilla, Carretero, Queralt, Barrios, Pérez, Santamaría, Manzanares, Moreno, Palomares, Hernández, Merino, Muñoz y Rivas, y el interventor de fondos, señor Camarero.

Por unanimidad quedó aprobada el acta de la última sesión celebrada por el pleno.

Servidumbre de pastos

La Corporación acordó, respecto al asunto relativo a la servidumbre de pastos del pinar «Cabeza de Hierro», de la sociedad belga, en los términos propuestos por la Comunidad de la Villa y Tierra de Segovia.

La cárcel en construcción.—Su cesión al Estado, sin condiciones.—Largo debate

Por secretaría danse lectura a las comunicaciones enviadas a este Ayuntamiento, por el Ministerio respectivo, interesando la cesión al Estado, sin condición ni limitación alguna, de la cárcel en construcción, propiedad de este Municipio y de los pueblos del partido.

A continuación usa de la palabra el alcalde, señor Sanz, para exponer al Consistorio cuantas gestiones ha realizado cerca del Gobierno a fin de que, a ser posible, no se llevase a cabo esta cesión, gestiones—dice el presidente—que no obtuvieron el resultado satisfactorio que esperaba, por cuya causa—añade el señor Sanz—supone el pleito perdido, y entiende que el Ayuntamiento se encuentra en el caso de acceder a lo que, tan reiteradamente, viene solicitando el Gabinete militar que hoy gobierna a la nación.

El señor alcalde termina diciendo que, a cambio de esta cesión, le prometieron en el ministerio de Gracia y Justicia que en Segovia se construiría una cárcel de partido.

Después toma la palabra el señor Quintanilla para oponerse a la cesión que se intenta, si ésta se realiza sin la debida indemnización.

En términos que denotan su gran amor a Segovia y el pleno conocimiento del cargo de defensor de los intereses que del pueblo le confieren, pronuncia este joven y culto concejal un documentado discurso, haciendo historia de la pérdida que representa para Segovia y los pueblos interesados, la cesión, sin condiciones, de este edificio, en cuya construcción van invertidas cerca de seiscientos mil pesetas.

Yo entiendo—dice el señor Quintanilla—que, salvando todos los debidos respetos, lo que se comete con el Ayuntamiento de Segovia, en este particular, es acto ilegítimo que, por todos los medios, estamos en el caso de evitar; y estima, además, que la cesión de ese inmueble al Estado no podría nunca llevarse a cabo sin contraer los miembros que componen el Municipio segoviano, una responsabilidad que en modo alguno se debe incurrir, e insiste en que cree ilegal

la cesión de bienes gratuitamente. El señor Quintanilla termina su brillante y extensa oración manifestando que está tan claro este asunto y tal confianza le inspira el Tribunal Contencioso-Administrativo, que no vacilaría en elevar hasta él el pleito, seguro de que el Ayuntamiento de Segovia lo ganaría. De lo contrario—añade—sobramos todos a pesar de la autonomía que la vigente Ley municipal concede a estas Corporaciones.

Da fin el señor Quintanilla a sus palabras sosteniendo que el Municipio segoviano, velando por sus intereses, no debe, en modo alguno, acceder, gratuitamente, a la supradicha cesión.

En vista de lo expuesto por este señor concejal, la presidencia somete a votación el asunto, acordándose, con el voto en contra de los señores Quintanilla, Barrios y Pérez, ceder, sin condiciones, al Estado como interesaba, la cárcel en construcción, con la súplica al Poder Central de que se construya en esta población otro establecimiento penitenciario y solicitando, asimismo, otras varias compensaciones.

Sobre una indemnización

El pleno queda enterado de lo dispuesto por el Directorio respecto a las indemnizaciones asignadas a los delegados gubernativos, así como de la cantidad que corresponde satisfacer a este Ayuntamiento al jefe del ejército que realiza este servicio en el partido de Segovia, que asciende a cuatrocientas y pico de pesetas.

Dimisiones de concejales

Acuerda el Consistorio admitir las renuncias del cargo de concejal, presentadas por los señores don Emilio Quesada y don Honorato Blanco, fundadas, la primera, en el traslado de población, y la segunda en razones de edad y en una reciente desgracia que experimenta el señor Blanco, acordándose dar cuenta de ambas al señor gobernador civil de la provincia, por si tiene a bien cubrir las vacantes.

Subvención a una escuela.—Tres votaciones secretas

Se leen las instancias que presentan las señoritas María de los Dolores Fernández y Concepción Carretero, solicitando una subvención para una de las escuelas del barrio de San Marcos.

Como quiera que una de las concursantes (la señorita Fernández), pretende, además, que se proceda a un examen de aptitud entre las solicitantes, y existiendo entre los ediles diversidad de opiniones, se somete el asunto a votación secreta; y habiendo resultado empate en la primera votación, se procede a la segunda votación, también secreta, acordándose, por mayoría, no proceder a dicho examen.

A continuación se vota, también secretamente, a cuál de las dos solicitantes ha de concederse la subvención, y en vista de haber obtenido mayoría de votos la señorita Carretero, el pleno acuerda otorgarla la mencionada subvención.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión a las once menos cuarto de la noche.

UN INCENDIO

Mueren dos niñas carbonizadas

Valladolid.—En Alaejos se produjo un incendio en la cabaña donde se hallaban durmiendo las niñas Claudia y Trinidad Monje, de dos y cuatro años de edad, respectivamente.

Las llamas envolvieron en pocos minutos el albergue y se propagaron a las ropas y la cuna donde se hallaban las niñas. La circunstancia de que los padres de éstas se hallaran ausentes fué causa de que perecieran carbonizadas.

Al regresar los padres y encontrar su cabaña y sus hijos reducidos a cenizas se desarrolló una dolorosa escena.

SUSCRIPCION

abierta entre los músicos de Segovia y personas amantes de la música, para costear los gastos originados con motivo de la adquisición de una imagen de Santa Cecilia:

Suma anterior, 501 pesetas. Don Eugenio Martín, 1 peseta. Total, 502 pesetas. Continúa abierta la suscripción.

LA SEÑORITA ISABEL GOMEZ GARCIA Ha fallecido en Fuente de Santa Cruz (Segovia) el 30 de Agosto de 1924 a los 16 años de edad R. I. P. Su desconsolada madre doña Eufemia García González; hermanos don Ricardo y don Eloy; abuelo don Baldomero García; tíos doña Magdalena, doña Isabel y don Faustino García González; primos y demás familia. Ruego a sus amigos que tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia parroquial de Fuente de Santa Cruz el día 3 de Septiembre, a las nueve de la mañana. No se reparten esquelas.

el que destacaban numerosas y bellísimas señoritas del barrio y de otros puntos de la capital que, con su presencia, dieron a la fiesta un aspecto realce y visualidad. Huele decir que la plazuela se hallaba adornada con los típicos farolillos a la veneciana, abundando los puestos de churros, refrescos y baratijas. La banda de música del Hospicio y el clásico organillo, alternaron divirtiéndose el elemento joven hasta las primeras horas de la madrugada.

FIRMA DE GUERRA

Se han promovido al empleo de general de brigada al coronel de Artillería don Manuel Arjona y Fernández Peñaranda.

Idem al empleo de general de brigada al coronel de Estado Mayor don Juan Díaz Carvia.

Nombrando general de brigada de Artillería de la 11.ª división al general de brigada don Joaquín Gardoqui Suárez.

Idem general de la brigada de Artillería de la 15.ª división al general de brigada don Eduardo Aramburu Zuloaga.

Idem general de la brigada de Artillería de la tercera división general de brigada don Manuel Arjona y Fernández Peñaranda.

Ponponiendo para el cargo de director de la Maestranza de Artillería de Melilla al coronel don Rafael Morelló Climent.

IMPRENTA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA. Pideles un presupuesto para la impresión de un libro de 100 páginas en 8.ª y 10.ª edición, con 100 ilustraciones y 100 fotografías. Corresponsal:...

En los carmelitas de San Juan

Una toma de hábito

Ayer domingo, a las cuatro de la tarde, tuvo lugar en el convento de San José de Segovia, la ceremonia de toma de hábito de la señorita María Carmen de la Santísima Trinidad.

Le impuso el insignie hábito carmelitano, el reverendo Padre Juan Rubio, prelado ornamiento de la Compañía de Jesús, quien pronunció una elocuente y sentida oración, llena de unción y de fervor.

La notable oración sagrada del clarecido jesuita, conmovió profundamente al selecto y numeroso auditorio, que llenaba todo el templo, y en el que había varios religiosos, y algunos canónigos.

La novicia, precedida por la cruzada conventual, y entre dos hermanas de religiosas, apareció en un coro, lujosamente ataviada, especialmente. La interesante ceremonia impresionó mucho a todos los presentes; singularmente al despedirse la novicia, con noble ademán, de la concurrencia.

Actuó de madrina la distinguida virtuosa señorita María de Lasheras, quien quiso demostrar así el grado de aprecio que tiene a la nueva religiosa carmelita. Y fué un momento muy emocionante, el de ver salir en una silla, llevada por su administrador y por su hermana, la madrina, tan probada por Dios con una dolencia que le impide dar. Vino de la Corte en automóvil, y en una silla fué trasladado desde el auto, al presbiterio de esta iglesia, donde ocupó un sitio de honor.

La Catorcena de San Juan de los Caballeros

Procesión y misa sacramental

A las nueve y media de la mañana de ayer dieron comienzo las fiestas de la Catorcena, que este año corresponde a la extinguida parroquia de San Juan de los Caballeros.

A las nueve y media de la mañana se organizó, en la iglesia de la Santísima Trinidad, la tradicional procesión del Santísimo Sacramento, en la que figuraban las cruces de todas las parroquias de Segovia y los vecinos de la feligresía.

La procesión fué amenizada por la banda de música del Hospicio.

Presidió el alcalde, don Tomás Sanz.

Por las calles de San Agustín y los Zuloaga se dirigió la procesión a la iglesia de San Juan, en cuya puerta principal, los señores viuda e hijos de Zuloaga habían levantado un precioso y artístico altar, con un valioso crucifijo, y adornado con telas y candelabros de gran valor.

Allí se cantó un precioso motete, continuando la procesión hasta la iglesia de Corpus Christi, donde se cantó solemne misa sacramental, y terminada que fué se reanudó la procesión hasta la iglesia de la Trinidad.

Esta mañana, a las diez y media, con gran concurrencia de fieles, se celebró en la Trinidad la función religiosa llamada de parroquia, predicando el R. P. Modesto Soto, jesuita.

En estos cultos tomó parte una escogida capilla y coro de voces, dirigidos por el competente maestro don Luis Casares.

Verbenas en la plazuela de Colmenares. Los mozos del barrio de San Juan, que no han omitido gasto ni detalle alguno para solemnizar debidamente la fiesta de la Catorcena de esta parroquia, celebraron el sábado y ayer dos espléndidas verbenas en la plazuela de Colmenares, que a pesar de lo espacioso del lugar, se vió materialmente atiborrada de público distinguido, entre

Parabienes en cuenta a la nueva religiosa, a sus deudos, a su madrina, al convento que la recibe, convento gloriosísimo; y a Segovia, que cuenta en su seno, de hoy en adelante, una buena alma, que atraerá sobre todos las bendiciones de lo alto.

Noticias de Marruecos

Ayer se facilitó el siguiente parte oficial.

Zona oriental.—En la mañana de ayer, fuerzas salidas de Drius han establecido sin novedad tres blocaos entre Zauia, Hacha, Amar y Uestia, siendo desmantelada esta última posición. Disparos enemigos han producido baja teniente batallón Princesa Francisco Gómez Palacios, herido ayer en una pierna en la posición Loma del Cañón, y un sanitario que regresaba a Ben Tieb.

Zona occidental.—Transcurrió día de ayer en El Lau con algún tiroteco. Hoy se ha sostenido alifredo combate, del que, por dificultades de comunicaciones, se desconocen aún detalles, sabiéndose, sin embargo, que las columnas se han replegado a sus bases normalmente.

No cambia la situación

A las ocho, reunidos en el palacio de Buenavista los generales del Directorio, salieron a las diez menos cuarto, y el general Vallespina manifestó a los periodistas que la reunión no había tenido carácter de Consejo, y que en la conferencia que acababan de celebrar con el alto comisario había comunicado el general Aizpuru detalles de las operaciones realizadas; pero que tales datos no revelaban cambio importante en la situación.

Información local



Se anuncian las fiestas de Catorce en la extinguida parroquia de San Juan, con música por las calles y verbena en varias plazuelas.

La gente moza de la feligresía se muestra con deseos de divertirse, y logra que el vecindario acuda a aquella barrada, asociándose a esta explosión del regocijo público.

La noche convida a estas expansiones callejeras, pues el calor vuelve a apretar, como si volviera el calor con todas sus consecuencias.

Algo se habló, en la jornada del sábado, del perance ferroviario registrado la noche anterior en esta estación, y que no tuvo graves resultados, por un verdadero milagro.

Acaba el mes con grandes colores, y sin barridos de lluvia, lo cual no puede ser ciertamente un consuelo.

En la feligresía de San Juan siguen brillantemente las tradicionales fiestas de Catorce.

Por la mañana sale la procesión sacramental de la Catorceña, y hace estancia en la iglesia de Corpus, donde se canta una misa solemne.

Otro acto religioso de gran brillantez se registra por la tarde: la procesión del Corazón de María, que hizo su salida de la iglesia de los Padres Misioneros y recorrió la carrera de costumbre, con mucho alarido y gran concurrencia de devotos.

El público se agolpaba en las calles, a su paso.

Y en el paseo del Salón tuvimos de nuevo a once de la noche un escogido concierto a cargo de la banda de la Academia de Artillería.

Con esto, y con decir que la población estuvo muy animada, queda hecha la fisonomía local del día de ayer.

DE SOCIEDAD

Viajes. Ha salido para Corconte (Santander) el inspector de la explotación de Segovia don Víctor Becerro.

Ha regresado a Segovia de su excursión veraniega por San Sebastián y la costa francesa, el médico e inspector del Trabajo don Lucio Alvarez.

Pasaron el día en Sepúlveda los señores don Fernando Carral don Rafael Carretero y don Santos Redondo.

Ha regresado a Valladolid de las provincias vascongadas, el arzobispo de dicha capital y obispo que fué de Segovia, don Remigio Gandasegú, con su mayordomo don Valero Caudevilla.

El sábado pasaron el día en Madrid los señores Zurdo (don Jorge) y el industrial señor Minguéz.

De Galicia regresó el alférez de tercer año de la Academia de Artillería señor Ponte y de Burgos los alféreces señores Martínez le Simón y don Mariano Ibarra y Gaitán de Ayala.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta capital a don Luis Sebastián y don Eugenio González, oficiales de Correo con destino en Madrid, y también al oficial de Artillería don Arturo Vázquez.

Regresó de Málaga nuestro estimado amigo el jefe de Hacienda, don Cefirino Alarcón, y de Valladolid doña Consuelo Otero Arévalo.

Ha regresado de Madrid don Juan de la Torre e Ibarra,

De Sevilla, don Vicente Medina; de Logroño, don José Herrero de Tejada; de Ciudad Real, el señor Moratás.

Bodas. En la iglesia de San Millán se unieron ayer tarde con los santos lazos matrimoniales, la bella señorita de Turégano Josefina Sanz Escorial y el conocido joven de esta población don José Mozo Tablada, hijo del reputado industrial y propietario, del mismo nombre y apellido.

Bendijo esta unión el párroco don Ricardo Bartolomé; y fueron padrinos la madre del novio doña Ana Tablada y el hermano de la desposada don Gregorio Sanz Escorial.

Después de la ceremonia nupcial se sirvió a los invitados un delicado refresco en el hotel París Fornos.

El nuevo matrimonio ha salido en viaje de novios para Madrid y otras poblaciones.

Les deseamos muchas felicidades.

También ayer, en la iglesia parroquial de San Millán, se efectuó el enlace de la linda señorita Gabina García y el joven don Vicente Coca, comerciante de Valladolid.

Fueron padrinos don Segundo Coca, hermano del novio y doña Agueda García, hermana de la novia, actuando de testigos don Felipe Gozalk, don Julián Martín y don Angel Galván, de Valladolid.

Terminada la ceremonia nupcial, los numerosos invitados fueron obsequiados con un refresco y espléndida comida en el hotel Victoria, organizándose luego un animado baile.

El nuevo matrimonio, al que deseamos larga luna de miel, salió en el correo para Valladolid, donde fijará su residencia.

El veraneo

Se trasladaron a San Sebastián los marqueses de Valdeiglesias y de las Navillas a Ciudad Real el conde de Argillo.

Natalicio

En Zaragoza ha dado felizmente a luz una niña la señora doña María Teresa Coello de Portugal, hija del conde de Coello de Portugal, esposa de capitán de Artillería don Ramón Marraco.

Ehonorabuena.

Próxima boda.

En Noviembre se celebrará el enlace de la bella señorita María Drake y Santiago, hija de los marqueses de Cañada Honda, con el joven vizcaíno don Tomás Alfaro.

En señal de despedida

Al ausentarse para fijar su residencia en Madrid, el general don Rafael de la Revilla y familia, y en la imposibilidad de despedirse personalmente, a causa de recientes lutos, de sus numerosas amistades, lo hacen desde las columnas de EL ADELANTADO, reiterándoles su afecto y consideración más distinguida.

Aniversario

Mañana hará un año que falleció nuestro buen amigo don Prudencio González García, del comercio que fué de esta población, donde contaba con tantas simpatías.

Esta fecha renovamos nuestro pésame a su sobrino don Fermín González, y demás familia del finado.

De días

Mañana, San Esteban, celebrarán su fiesta onomástica el teniente coronel de Infantería retirado señor López Escobar, el canónigo señor García, y el ingeniero industrial señor Crespi de Valdeaura, hijo de la condesa viuda de Castrillo de Orgaz.

Hoy, San Arturo y San Augusto, celebran también sus días el general de Artillería señor Carsi y el funcionario de esta Delegación de Hacienda señor Bueso.

El día 3 de este son los días del virtuoso párroco el El Salvador, don Ladislao Lires.

A todos felicidades.

Fallecimiento

En Fuente de Santa Cruz ha fallecido a la temprana edad de diez y seis años la virtuosa y amable señorita Isabel Gómez García, cuya muerte ha causado general sentimiento en aquella localidad.

A su siribulada madre doña Eloísa García González, a sus hermanos y familia toda expresamos nuestra condolencia por tan irreparable pérdida.

CORRESPONSAL

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: lentejas con patatas.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 56; niños 30; total, 86. En la cena: adultos, 56; niños, 31; total, 87.

Total del día, 173.

Costeado por la Institución.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER. Presión atmosférica... 680.9 Dirección del viento... Oeste Temperatura máxima... 31.0

SUETOS

Guisantes Ulecia LOBRONO

A todos los católicos. Se les ruega se asocien el 6 de Septiembre a la «Confederación Nacional Católica Agraria», sin más requisitos ni obligaciones que dar su nombre y una cuota, la que cada uno tenga por voluntad, a cambio de la cual se entregará un recibo numerado con derecho a premios importantes.

Envíense las cuotas a las oficinas de la Confederación N. C. A., Amor de Dios 4, Madrid, o si esto no es posible, entréguese al señor cura párroco, que admitirá las que reciba.

Gran fábrica de somiers

LA MAS IMPORTANTE DE CASTILLA. PRECIOS ECONOMICOS. EXPORTACION A PROVINCIAS. JESUS IGLESIAS - SEGOVIA -

Un ruego

Algunas personas, asiduas concurrentes al paseo del Salón, nos ruegan llamemos la atención del señor alcalde, a fin de evitar que el kiosko de la música sea convertido por chicos y mayores en verdadero evacuatorio así como prohibir que los días de concierto bañen los niños junto al kiosko, levantando densas nubes de polvo, que ocasionan a los profesores de la banda y al público las consiguientes molestias.

APUESTE USTED

en la seguridad de ganar, que uno de los establecimientos donde se sirve mejor café, es el

BAR JUAN BRAVO

PLAZA MAYOR, 12

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo—procurar estómago a quienes carecen de él—por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la movilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el Elixir Estomacal de Salz de Carlos.

YO

no he probado jamás un café tan rico como

EL CAFETO

De venta, en los mejores establecimientos de ultramarinos. Representante, Mariano Bernardo - SEGOVIA -

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDI

Amortización

Se publica una disposición amortizando la plaza vacante por pase del general Santiago a la reserva.

Línea aérea

Se ha autorizado una línea aérea que arrancando de Barcelona lleve a Canarias, pasando por Madrid y Sevilla.

Vázquez Mella

El ilustre enfermo se encuentra totalmente bien de la amputación de la pierna. La afección al vientre ha mejorado.

El señor Mella oyó misa ayer en la habitación donde reposa y después habló extensamente con el sacerdote sobre lo que el gran orador llama teología experimental.

Visitaron la casa muchas personalidades.

De Marruecos

No se ha dado a la Prensa el parte oficial.

Se ha verificado el acto de entregar un premio de cinco mil pesetas al moro Mohamuz, que salvó la vida al teniente aviador señor Lecea, recogido en su caballo en el momento en que iba a ser prisionero de los rifeños.

Tejera de "Los Gallegos"

Teja, elaboración esmerada, a 10 pesetas el 100; baldosa, a 17 pesetas ídem; ladrillo, 6,50 pesetas ídem.

GRANDES EXISTENCIAS

Esta tejera está junto a Magullo. Para más informes:

Alfredo González

La Lastrilla (Segovia)

Teatro Cervantes

Próxima a empezar la campaña de otoño, esta empresa advierte a sus abonados a temporadas anteriores que, a partir del día 2 de Septiembre y de cinco a siete de la tarde, se hallará abierta la taquilla, para la renovación de abonos, cuya lista quedará cerrada definitivamente el día 4. Pasado dicho día, la empresa dispondrá libremente de las localidades que no se hubieran abonado.

FRONTON POLO

Mañana martes se celebrará una gran verbena en dicho local.

Para el próximo jueves, viernes, sábado y domingo, bailes con manubrio nuevo y piezas nuevas.

Pérdida

de un bolso de señora, negro, bordado en abalorios, con tiene una dentadura, un pañuelo y otras varias cosas, desde el café Castilla a la Academia de Gomá. Se ruega su devolución en la Administración de este periódico, donde gratificarán

Banco Castellano

CAJA DE AHORROS

Valladolid, Palencia, Zamora y Segovia

Operaciones realizadas en la misma durante la segunda quincena del mes de Agosto de 1924:

Imposiciones, 861.056,34 pesetas.

Reintegros, 784.565,56.

Saldo a favor de los imponentes en 30 de Agosto de 1924, 25.689.077,46.

Por cesación del negocio

se liquidan todos los pianos y armoniums de la casa Dámaso Barrio, con el 50 por 100 de rebaja

Pianos cruzados alemanes, nuevos, de 3.000 pesetas, 2.000.

Autopiano, 85 notas nuevo, de 6.000 ídem, 4.000

Pianos verticales, diferentes marcas, de 1.500 íd., 1.000.

Idem seminuevos y usados, desde 300 íd., 1.000.

Uno horizontal, de mesa, 75 íd.

Armoniums alemanes, de 10 a 15 registros y rodilleras de gran juego, traspositores; desde 900 íd.

A plazos, con garantía, aumenta 8 %

EL BILBAINO

Esta acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público en general los ricos bacalaoos que acaba de recibir, como en conservas de pescados, de las casas más acreditadas.

No comprar sin antes preguntar y ver las ventajas que encuentran con las de otras.

Gran surtido en jabones, cafés, chocolates, chorizos, y licores de todas las marcas.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

NO CONFUNDIRSE

Calle de Ochoa Ondátegui, 19, Segovia

EL BILBAINO

SE SIRVE A DOMICILIO

Se vende

una motocicleta «Harley Davidson», tres meses uso, 9 25, modelo 1924, magneto equipo eléctrico y de accielleno, con sidecars, de dos plazas. Razón, en la Administración de este periódico.

ANUNCIO

Los vecinos de esta villa que suscriben, en la representación de los contribuyentes por riqueza pecuaria de la misma, hacen público, por medio del presente, que se hallan dispuestos a contratar con el profesor veterinario que resulte agraciado con la plaza de inspector de carnes de este Municipio, hoy vacante, la asistencia de 130 parejas de labor y 200 reses cerriles.

Los aspirantes que deseen concurrir dicha plaza, pueden dirigirse a cualquier de los señores que al final firman, quienes facilitarán cuantos datos se deseen conocer a este respecto.

Aguiñafuente, 26 de Agosto de 1924.—La comisión: Mariano García, Félix Sanz, Paulino Arribas, Tomás Merino, Rufino Monedero, Gregorio Arribas, Robustiano Sanz, Jesús Merino, Máximo Ruano, Pedro Sanz.

Ama de cría

Se desea. Razón, Mo desto Martín, en Carbonero de Ahusín.

Se necesita

servienta que sepa guisar; sueldo: 35 pesetas. Razón, viuda de Zuloaga.

Selección

de vacas holandesas, hermoso lote de doce novillas finas, de dieciocho a veinte arrobas de peso y próximas a parir. Se venden juntas o separada: en la finca de Anlagó. Dirigirse a don Job Martín, por Matapuzuelos, Anlagó (Valladolid).

ALMACEN DE PE CADOS

DE

Juan José García

Merluza... 1,75

Congrio... 2,25

Pescadillas... 0,80 y 1,00

Lenguados... 3,50

Lenguadinas... 0,90

Sardinas... 0,80 y 0,90

Bonito... 1,25

Calamartes... 2,50

Pajales... 1,50

Bermejales... 1,00 y 1,25

Lubinas... 2,50

EL ADELANTADO DE SEGOVIA



EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

MUY IMPORTANTE: «La semana de exhibición y demostración FORD», que se celebrará en toda España, durante los días del 25 al 30 de Agosto inclusive.

El conocido y acreditado agente oficial, en Segovia, Carlos Tablada, que tiene demostrado ser una de las mejores Agencias de España, por los muchos coches, camiones y tractores que tiene vendidos en toda la provincia y el gran surtido que tiene de «repuestos», para que no les falte en ningún momento la reparación a ninguno de los 104 coches FORD que en la actualidad están rodando en la provincia de Segovia, durante estos días tendrá exposición de coches, camiones y tractores, «últimos modelos». Pasará por las calles de Segovia y exhibirá al público los nuevos modelos Turismo, Sedan (cuatro puertas), camiones y tractores.

Deré dos premios: uno para el coche FORD con el motor más antiguo, y otro para el coche que haya recorrido más kilómetros, que se presenten en esta Agencia durante estos días.

Regalaré un coche FORD, turismo, con arranque y ruedas desmontables (nuevo y último modelo) expendiendo entre el público 2.500 papeletas, y éste será sorteado ante el mismo cuando sean repartidas éstas; y este agente hará un importante donativo a los establecimientos benéficos.

Será importantísima en toda España «La semana de exhibición y demostración FORD».

En Segovia, el conocido agente oficial

CARLOS TABLADA

dará al público cuantos detalles y demostraciones se le pidan.

Agencia: Cervantes, 42 Garage y exposición: Perocota, 6

Colegio de San José

Dirigido por PP. Jesuitas - VALLADOLID -

Estudios de bachillerato y primera enseñanza. Calefacción sistema «Perret», 17 grados en todas las habitaciones del colegio.

Moderna instalación de baños. Magníficos laboratorios de Física, Química, Historia Natural, Biología, Museo de Historia. Clases acomodadas a las exigencias modernas, con abundante material pedagógico; amplios patios de juegos.

Pídanse reglamentos al R. P. Rector

APARTADO, 34.-VALLADOLID

«La «Maravilla Moderna»»

Así se la viene apellidando, con asombro y aplauso unánime, a la invención ingeniosa y eminentemente práctica de las suelas y tacones de goma

HOLDIEE

¡SIN CLAVOS! ¡NI COSIDOS!

que ha venido a resolver, por manera tan maravillosa y satisfactoria, el tan importante problema del calzado:

Su adaptación, perfectísima

Su belleza, sin igual.

Su colocación, facilísima.

Su ligereza, insospechable.

Su duración, inverosímil.

Con ellas el calzado conserva indefinidamente su forma primera, aumenta notablemente su duración y queda eficazmente preservado de la humedad.

Variación de tamaños para niño, señora y caballero

Depositorio para España y Portugal: Ignacio Bernaldo de Quirós.—Oviedo, calle del Principado, 5.—Teléfono 429

Lodos de Cucho

Únicos en el mundo obtenidos de las AGUAS SULFUROSAS DE CUCHO, inmejorables para curar «herpetismo», «picores», «costras», «sarpullidos» y todas las erupciones de la piel.

Venta en farmacias y droguerías

Se venden

por haber dejado la labor, dos machos, uno de cuatro años y otro de diez, y un carro seminuevo. Para tratar con su dueño, Cayetano Luengo, en Valseca.

Se vende

una casa-tienda y 30 obradas de tierra labrantía. Para tratar, con Gabriel Pascual, en Hontoria.

Señora

se ofrece para ama de llaves o asistír señor solo o sacerdote. Razón, en la Administración del periódico.

Se venden

una pareja de bueyes, de cinco a seis años, con más de 60 arrobas de peso y bien acotumbrados a toda clase de trabajos, y una vaca suiza, recién parida del segundo. Para tratar con su dueño, Juan Rincón Llorente, en Abades.

Se alquila

casa nueva, con cuarto de baño, termosifón, patio para jardín, lavadero independiente y teléfono. También se alquila garage. Razón, en la Administración de este periódico.

Alcaldía de Sotosalbos

Por dimisión del que la desempeñaba se halla vacante la plaza de médico titular de este pueblo y sus anejos, Collado Hermoso y Pelayos del Arroyo, con el sueldo anual de 750, pesetas por la asistencia de 19 familias pobres y casos de oficio.

Los aspirantes, que serán licenciados en Medicina y Cirugía, presentarán sus instancias al señor alcalde presidente de este Ayuntamiento, antes del día 20 de Septiembre próximo venidero, quedando en libertad de poder contratar la asistencia con 190 vecinos pudientes.

Sotosalbos, 25 de Agosto de 1924.—Por el alcalde, Mariano Blanco.

Se han extraviado

dos vacas, cuya coneja, clara, espuntada de los cuernos, y la otra, negra, marca una heridura en la lana derecha, tipo parecido, peso 18 arrobas, gordas. La persona que aspá un paradero, puede dirigirse a su dueño Evaristo Allas, en Abades, quien abonará gastos y gratificará.

Alcaldía de Arroyo de Cuéllar

Per dimisión voluntaria del que la desempeña, se halla vacante la plaza de médico titular de este pueblo, dotada con el sueldo anual de 500 pesetas, por la asistencia de doce familias

COMPANIAS HAMBURGUESAS

Servicio fijo y rápido de vapores

HAMBURGO SUD-AMERICANA
Linea extra rápida.-De Vigo para (Mou), Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa).

15 Septiembre «Cap. Polonio»
7 Octubre «Antonio Delino»
4 Noviembre «Cap. Norte»

Precio en tercera corriente, pesetas 482,80.
Idem id. especial del «Antonio Delino» y «Cap. Norte», 557,80.
Idem id. id. del «Cap. Polonio», 632,80.

Linea directa.-De Vigo para Montevideo y Buenos Aires (vía Las Palmas).

8 Septiembre «La Coruña»
23 Septiembre «Vigo»
16 Octubre «Villagarcía»
23 Octubre «España»

Precio en tercera corriente, pesetas 462,80.
Idem id. especial, 482,80.

Hamburgo América Línea

Linea rápida.-De Vigo para Río Janeiro, San Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires.

15 Septiembre «Bayern»
12 Octubre «Württemberg»

Precio en tercera corriente, pesetas 482,80.
Idem id. especial, 502,80.

Linea rápida.-De Vigo para La Habana, Veracruz y Tampico.

18 Septiembre «Toledo»
21 Octubre «Holsatia»

Precio en tercera para La Habana, pesetas 539,50.
Idem id. Veracruz y Tampico, 582,75.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE:
Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y saneadas cubiertas de paso para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores para cumplir con los requisitos de la ley.

Para todos los informes, dirigirse a los agentes en Vigo.

Sucursales de Enrique Melder:
(Sociedad Ltda.)
Avenida de Montero Rios, 22.-VIGO

A los vinicultores

Por exceso de existencias se venden bocoyes, pipas y barriles de diferentes clases de madera y bien envidados, en los almacenes de vinos de Felipe García, Avenida del Obispo Quesada, 5 (frente a la estación).

BALNEARIO BETAU NAVARRA

TURRI SANTU.-Aparato respiratorio
DAMA ITURRI.-Aparato renal
CARMELO.-Aparato digestivo
Abierto del 1.º de Junio al 31 de Octubre.

AUTOS-ESTACIONES: TOLOSA Y LECUMBERRI

Fabricantes de harinas

Para Santander y su provincia se ofrece representante colegiado, con buenas referencias. Dirección: Carlos III, número 2.-SANTANDER.

AGRICULTORES.

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21, Apartado, número 5. MADRID

UNDERWOOD EL CAMPEON MUNDIAL DURANTE 17 AÑOS CONSECUTIVOS
Admirable por su sencillez, rapidez y silencio.

INTERESA A TODOS Doctor J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.-MADRID

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos quirúrgicos. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; saneamiento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Ebrnación, blanqueado y saneamiento del cutis. Limpieza de callos de los pies y modificación de los juanetes. Anestesia de las narices, maxiles, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oceso (mal olor del aliento).

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO. CONSULTAS VITARIAS POR CORREOS

En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS

CALZADO COSIDO A MANO COMISION Y BANCA CENTRAL

Apartado número 60, Palma de Mallorca.

SUCURSALES: Pamplona, Estafeta número 13. Toledo, Santo Tomé, 14.

AGENCIAS: Talavera de la Reina (Toledo), Medellín, 16. Villacañas (Toledo), Iglesia, 3 y 5. Salsain (Navarra), Caja Rural.

DEPOSITOS: 376 socios representantes depositarios.

Solicitamos socios representantes depositarios en todos los pueblos de España.

No hacemos envíos contra reembolso

COMISION Y BANCA

Apartado núm. 60 Palma de Mallorca

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al APARTADO DE CORREOS 813, DE MADRID de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

Aguas minero-medicinales

DE - Vallfogona de Riucorp

Son más mineralizadas que las de Cestona y Carlsbad y contienen más bicarbonato estrónico que todas las de Europa, según el análisis del doctor Casares. Curan radicalmente calculos del hígado, riñones, eczemas y estreñimiento. Temporada oficial: 1.º Junio al 30 Septiembre. Viaje y correspondencia por Tarrega.

REPRESENTANTE

activo y bien relacionado para operación económica, fácil y bien retribuida, lo solicita en esta plaza institución importante. Escribir indicando referencias a apartado 757.-BARCELONA.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes. Coruña, para Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 2.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 29, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 29 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 19, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Caracas, San Basilio-Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta, y Valparaíso. Salidas de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Graya y de allí a Puerto Rico, Canarias-Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, bajando a las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas son sus fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores, tienen telegrafía sin hilos.

MERCADOS

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 19,50 pesetas fanega.

Centeno, a 13 id. id.

Cebada, a 10 y 10,50 id. id.

Yeros, a 16,50 id. id.

Algarrobas, a 16,50 id. id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 43,24 kilos, a Pts. 19.

Centeno, los 41,40 kilos, a id. 13.

Cebada, los 32,20 kilos, a id. 9.

Algarrobas, los 43, 24 kilos, a id. 15,50

CANTALEJO

Trigo, a 77 reales fanega.

Centeno, a 57 id. id.

Cebada, a 40 id. id.

Algarrobas, a 68 id. id.

Harina de 1.º, arroba, a 26 id.

APOPLEGIA

PARALISIS SE EVITA Y CURA RADICALMENTE CON "ANTIPOPLETICO -- BERDAGUER" DEPUKA Y ACTIVA LA CIRCULACION DE LA SANGRE 25 A.C.S DE EXITO CRECIENTE



Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etcétera; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a ellas por su temperamento sanguíneo, cuell; corto, obesidad, etcétera; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postura es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a él deben su envidiable salud. Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina. De venta en Seg.via: droguería de FRANCISCO M. MARCOS Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España. Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUNEZ Sepúlveda, 172, principal.-BARCELONA

VINICULTORES!

Aplicad el Vinificador sulfosfórico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta 12 pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, 6,50.

Los pedidos a la Administración de

La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

Portland "Iberia,"

SOCIEDAD ANONIMA

El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS DEPOSITO: Calle de Tellez, 6 Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid Teléfono 51-25 M. Apartado 675

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

PEPTONA ORTEGA
Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídesen en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

VIDRIERA INTERNACIONAL

SOCIEDAD EN COMANDITA

ZUBIETA 7 SAN SEBASTIAN

Vidrios planos, sencillo, semidoble, doble y triple. Vidrio Cathedral, impreso, estriado, armado. Baldosas extrablancas. Lunas de 1.º de 3/3-1/2 y 6/8 milímetros para escaparates; espejos, muebles, etcétera

Entregas inmediatas Precios sin competencia

SINDICATO DE FABRICANTES BELGAS

GUZMAN EL BUENO

—El tiempo que gastéis en examinar las cuentas, será bien empleado.

—Yo mismo no podré ocuparme de eso.

—¿Y encontraréis quien quiera aceptar tan delicado encargo?

—Ya tengo pensado quien lo hará.

—Si es persona de confianza... pero yo os confieso que sólo lo haría en caso de que me lo mandáseis terminantemente. Verdad es que habiendo quien lo haga, vos debéis ocuparos de otros negocios de mayor gravedad.

—Por eso, don Lope, vos tomaréis éste a vuestro cargo, dijo el rey sin cuidarse de mirar a su favorito.

Los ojos de éste brillaron de alegría.

—Señor, contestó, sé que para obedecerlos tengo que indisponerme con el

abad, y aunque primero es vuestro servicio, sin embargo, como es hombre temible...

—Bien, bien, don Lope, todo lo tengo pensado. No quiero que en este asunto entienda mi contador; tampoco quiero ocuparme de él, y... nada más: vos lo desempeñaréis porque yo os lo mando.

—Señor, seréis obedecido, contestó don Lope haciendo una reverencia.

—Si probáis que don Gómez es criminal, me alegraré, porque necesito encontrar a alguno en quien descargar mi justicia con todo rigor.

—Señor... repitió el de Haro como si estuviese confuso.

—Don Lope, me rodean muchos traidores, lo sé, tengo pruebas de ello, pero no los conozco.

—Aquí me tenéis para buscarlos y castigarlos.

—Difícil es... ¡Oh! ¡Desdichado del primero a quien descubral, exclamó el rey lleno de cólera.

Y levantándose dió algunos pasos por la habitación poseído de uno de los

arrebatos que eran tan frecuentes en él.

—Tranquilizáos, señor, que tal vez os engañen vuestras mismas sospechas

—No, don Lope; ya os he dicho que tengo pruebas, y vive el cielo que he de hacer un ejemplar castigo!

—A deciros verdad, yo también sospecho que Aben-Jucef tiene algunos protectores cerca de vos, dijo el señor de Vizcaya, y aguardo ansioso la contestación del rey.

—No me acuerdo de Aben-Jucef, porque nada me importa él ni sus amigos.

—Nada conseguiré sobre este punto, dijo para sí don Lope.

Y luego, oyendo que anunciaban a don Alonso Pérez de Guzmán, añadió:

—Perfectamente. Ahora sabré lo que piensa el buen caballero con respecto a la embajada.

—Bien venido, dijo don Sancho al señor de San Lúcar, aunque en este instante me encontráis de muy mal humor.

—Me pesa en extremo, señor, contestó don Alonso. Hay días en que a todos se les ve de mal humor sin que la mayor parte de ellos sepa el por qué.

—¿No estáis contento, don Alonso?

—No, señor.

—¿El motivo?

—Lo ignoro.

Miró el rey por algunos instantes al caballero, y luego le dijo:

—¿Habéis tenido alguna noticia de mi doncel?

—Todavía no es tiempo.

—Yo sí las tengo.

—¿Son buenas, señor?

—Sé que hoy llega a Toledo, y nada más.

Guzmán quedó como el que oye hablar en un idioma que no entiende, y don Lope mostró alguna extrañeza.

—Ya veis que sé bastante, prosiguió el rey.

—Eso mismo lo presumía yo, señor, dijo el de San Lúcar, aunque tengo miedo de que le haya sucedido algo en el camino. ¡Es tan desgraciada la estrella del mancebo!